
  

 

CARGO: MEDICO 

 

 

CANDIDATO (A): ______________________________________________ 

 

ORIENTAÇÕES IMPORTANTES 

01 - Este caderno contém questões do tipo múltipla escolha.  

02 - Verifique se o caderno contém falhas: folhas em branco, má impressão, páginas trocadas, 

numeração errada, etc. Encontrando falhas, levante a mão. O Fiscal o atenderá e trocará o seu 

caderno.  

03 - Cada questão do tipo MÚLTIPLA ESCOLHA tem 4 (quatro) alternativas (A - B - C – D). 

Apenas 01 (uma) resposta é correta. Não marque mais de uma resposta para a mesma questão, 

nem deixe nenhuma delas sem resposta. Se isso acontecer, a questão será anulada.  

04 - Para marcar as respostas definitivas no seu CARTÃO RESPOSTA do tipo MÚLTIPLA 

ESCOLHA, use caneta esferográfica com tinta preta ou azul. NÃO utilize caneta com tinta 

vermelha ou lápis.  

05 - Ao receber o CARTÃO RESPOSTA preencha-o corretamente.  

06 - Tenha cuidado na marcação da Folha de Respostas, pois ela não será substituída em 

hipótese alguma.  

07 - Confira e assine a Folha de Respostas, antes de entregá-la ao Fiscal. NA FALTA DA 

ASSINATURA, A SUA PROVA SERÁ ANULADA.  

08 – Trinta minutos após o início das provas, você poderá retirar-se da sala SEM LEVAR ESTE 

CADERNO.  

09 - Em nenhuma hipótese, o candidato poderá levar o Caderno de Provas e/ou o Cartão de 

Resposta.  

10 - No encerramento das provas, há necessidade de pelo menos três candidatos presentes na 

sala. Isso faz parte das normas para transparência na fiscalização do Concurso Público  

11. A duração da prova será de Quatro Horas. 

  

 

FICA TERMINANTEMENTE PROIBIDO AOS CANDIDATOS: 

 

 Comunicar-se com outros candidatos.  

 Fazer qualquer tipo de consulta ou uso de equipamentos eletrônicos.  

 Sair com material referente à prova.  

 Ausentar-se do local da prova sem o acompanhamento de um fiscal.  



 

  



  

1.  De acordo com a sentença “Jonas 
afirmou que sua esposa ganhou o prêmio da 
loteria” podemos afirmar que a oração 
subordinada substantiva apresentada é: 
 
A) Predicativa 
B) Subjetiva 
C) Objetiva indireta 
D) Objetiva direta 
 
2. Assinale a alternativa em que ambas as 
palavras são formadas por derivação 
parassintética: 
 
A) Infeliz/infelizmente 
B) Lealdade/ajoelhar 
C) Ajoelhar/emagrecer 
D) Marítimo/Lealdade 
 
3. A frase onde a crase foi empregada 
incorretamente é: 
 
A) Estou disposto à vender a casa. 
B) Refiro-me à senhora sentada. 
C) Obedeci à norma vigente. 
D) Vou à Itália no próximo mês. 
 
4. Assinale a alternativa que preenche a 
sentença a seguir de modo correto:  
 
“Você não chegou antes __________? 
 
A) Por que 
B) Por quê 
C) Porque 
D) Porquê 
 
5. “Desejam que nós _________________.” 
 
Apenas uma das alternativas completa 
coerente e adequadamente a frase acima. 
Assinale-a. 
 
A) Comprando o direito de expressar. 
B) Saiba as respostas para o problema. 
C) Estejamos aptos a superar a prova. 
D) Enxergássemos além dos limites. 
 
6. Feixe é o coletivo de lenha, capim, 
enquanto que o Súcia é o coletivo de: 
 
A) inteligência 
B) poesias 
C) povos nômades 
D) desonestos 
 

7. Em “Esta casa é a que comprei ano 
passado”, o termo a está empregado 
como: 
 
A) pronome 
B) artigo 
C) preposição 
D) conjunção 
 
8. Assinale a alternativa em que ambas as 
palavras sejam paroxítonas: 
 
A) Joia/Casa/Futebol 
B) Sótão/Copo/Notícia 
C) Sábado/Condomínio/Pó 
D) Mulher/Sujeito/Brasil 
 
9. Assinale a alternativa em que o plural 
está escrito de forma incorreta: 
 
A) Eles perderam os papéis para atuar no 
filme. 
B) Os chapéis foram doados aos museus. 
C) Foram contratados repórteres eficientes. 
D) Três mísseis explodiram em treino aéreo.  
 
10. Aponte a alternativa incorreta quanto 
à regência do verbo: 
 
A) Procurei o seu olhar. 
B) Ela não pudera encontrar seu lugar.  
C) Esqueci-me da aparência do animal 
assustador. 
D)  Perdoou a todos sem hesitar. 
 
11- Numa urna há peças numeradas de 1 
a 20. Qual a probabilidade de que seja 
sorteada uma peça numerada com 
número ímpar? 
 
A) 50% 
B) 35% 
C) 20% 
D) 70% 
 
12. Um celular custa R$1.580,00 à vista. 
Em doze vezes mensais o preço eleva-se 
para R$1856,48. Sabe-se que a diferença 
entre os dois preços é devido ao juro. 
Portanto a taxa simples cobrada ao mês 
por essa loja é de: 
 
A) 02% 
B) 1,45% 
C) 1,95% 
D) 1,55% 



 

 
13. A população atual de um município é 
de 400.000 habitantes. Considerando que 
haverá um crescimento de 2% ao ano e 
que a média de crescimento se mantém, 
qual será a população desse município 
daqui a três anos? 
 
A) 424.483,2 
B) 445.879,9 
C) 416.160 
D) 408.000 
 

14. Calcule o valor da (∛𝟓𝟏𝟐):  
 
A) 4 
B) 12 
C) 8 
D) 16 
 
15. Qual o valor do oitavo termo da PG 
(2,4,8...): 
 
A) 256 
B) 167 
C) 64 
D) 89 
 
16. O ponto mais alto do Estado de Santa 
Catarina é: 
 
A) Morro da Boa Vista; 
B) Morro da Bela Vista do Ghizoni; 
C) Morro da Igreja; 
D) Morro Campo dos Padres. 
 
17. Sabemos que a hidrografia do estado de 
Santa Catarina é composta pelos rios da 
Bacia do Sudeste ou Atlântica, que 
deságuam no mar, e os rios da Bacia do 
Uruguai. Dentre os rios abaixo qual deles 
não faz partido da Bacia do Uruguai: 
 

A) Rio do Peixe; 

B) Rio Pelotas; 

C) Rio Peperi-Guaçu; 

D) Rio Saí-Guaçu. 
 
18. O primeiro governador republicano de 
Santa Catarina foi: 
 
A) Felipe schmidt; 
B) Lauro Severiano Muller; 
C) Hercílio Pedro da Luz; 
D) Gustavo Richard 
 

19. Assinale a alternativa correta em relação 
a primeira colônia europeia instalada em 
Santa Catarina, por iniciativa do governo. 
 
A) Foi instalada em Nova Itália (hoje 
São João Batista) por colonos vindos da 
Itália. 
B) Foi instalada em Brusque por 
colonos vindos da Polônia. 
C) Foi instalada em São Pedro de 
Alcântara por colonos vindos da Alemanha. 
D) Foi instalada em Joinville por colonos 
vindos da Alemanha. 
 
20. De acordo com dados colhidos do site 
oficial do município, a cidade de Sul 
Brasil/SC tem um número estimado de 
habitantes de:  
 
A) 2.587 (dois mil quinhentos e oitenta e 
sete) habitantes; 
B) 2.436 (dois mil  quatrocentos e trinta e 
seis) habitantes; 
C) 2.100 (dois mil e cem) habitantes; 
D) 2.422 (dois mil quatrocentos e vinte e 
dois) habitantes. 
 
21. Sobre as Doenças Sexualmente 
Transmissíveis assinale a alternativa 
incorreta: 
 
A) Tricomoníase é uma infecção causada 
pela bactéria Trichomonas vaginalis, sendo 
que a transmissão se dá pelo sexo 
desprotegido com uma pessoa infectada. 
B) A sífilis pode ser classificada em: 
primária, secundária, latente ou terciária. 
C) A vacina contra o HPV (Papilomavírus 
Humano) atua sobre os 4 tipos do HPV (6, 
11, 16, 18). 
D) Durante o parto, mulheres com herpes 
genital podem transmitir o vírus para a 
criança.  
 
22. De acordo com o Ministério da Saúde, 
durante o pré natal de baixo risco, 
assinale a alternativa incorreta:  
 
A) 6 é o número mínimo de consultas que 
uma gestante deve ter durante o período 
gestacional numa Unidade de Saúde.  
B) As consultas podem ser intercaladas 
entre o médico e o enfermeiro da Unidade de 
Saúde.  
C) Até a 28ª semana de gestação as 
consultas podem ser mensais.  



 

D) Da 28 – 36ª semana de gestação o 
acompanhamento deve ser semanal.  
 
23. Na primeira consulta pré natal de 
baixo risco devem ser solicitados alguns 
exames complementares, exceto: 
 
A) Hemograma e tipagem sanguínea.  
B) Cultura para estreptococos do grupo B. 
C) Parcial de urina. 
D) Glicemia de Jejum. 
 
24. “A dismenorréia caracteriza-se por dor 
intensa, sob forma de cólica, durante a 
menstruação, manifestando-se 
habitualmente no baixo ventre ou região 
lombar.” Assinale a alternativa que 
contém um medicamento usado para o 
tratamento dessa afecção: 
 
A) Azitromicina. 
B) Ácido mefenâmico. 
C) Carbamazepina. 
D) Metildopa.  
 
25. Com a chegada do climatério e da 
menopausa alguns hormônios têm sua taxa 
diminuída. Quais são os principais 
hormônios que declinam nessa fase? 
 
A) Prolactina e testosterona. 
B) Estrogênio e progesterona. 
C) Progesterona e aldosterona. 
D) Estrogênio e testosterona.  
 
26. Incontinência urinária é a perda 
involuntária de urina pela uretra. Dentre as 
opções terapêuticas para o tratamento de 
incontinência urinária nas mulheres, 
assinale a alternativa incorreta: 
 
A) Redução de alimentos irritantes vesicais 
na dieta (cafeína, álcool, frutas ácidas). 
B) Exercícios de relaxamento.  
C) Diminuição da ingesta de líquidos para 
evitar as idas recorrentes ao banheiro.  
D) Anticolinérgicos e reposição hormonal.  
 
27. Sobre a endometriose, assinale a 
alternativa incorreta: 
 
A) Doença definida como presença de 
endométrio fora da cavidade uterina.  
B) Um dos sintomas é cólica menstrual. 
C) Videolaparoscopia é uma opção de 
diagnóstico e tratamento.  

D) Não está associada com infertilidade. 
 
28. Alguns fármacos podem reduzir a 
produção de leite durante a lactação. 
Assinale a alternativa correta: 
 
A) Levodopa. 
B) Sulpirida. 
C) Domperidona. 
D) Clorpromazina. 
 
29. Com base na Organização Mundial de 
Saúde, abortamento precoce é quando há 
interrupção da gestação antes de 
quantas semanas? 
 
A) 13. 
B) 12. 
C) 20. 
D) 25. 
 
30. Assinale a alternativa incorreta para 
os fatores de risco de depressão pós-
parto: 
 
A) Gravidez planejada. 
B) Parto fórceps. 
C) Idade materna menor de 18 anos. 
D) Histórico de doença psiquiátrica.  
 
31. Sobre a assistência ao parto, assinale 
a alternativa correta:  
 
A) Tricotomia nunca deve ser realizada pelo 
risco de aumentar a taxa de infecção da 
episotomia. 
B) A melhor opção para se realizar a 
episotomia é a incisão médio-lateral direita 
com a incisão partindo da fúrcula vaginal em 
um ângulo entre 45° a 60° no momento da 
incisão. 
C) O partograma é visa somente o registro 
gráfico da dilatação do colo durante o 
trabalho de parto. 
D) Cardiotocografia contínua não está 
indicada nas gestações de alto risco.  
 
32. Sobre a avaliação da altura uterina 
durante a assistência do pré-natal, 
assinale a alternativa incorreta: 
 
A) Até a 6ª semana não há alteração da 
altura uterina. 
B) Na 8ª semana o útero tem o dobro do 
volume habitual. 



 

C) Na 10ª semana o útero tem o triplo do 
volume habitual. 
D) Na 20ª semana o fundo uterino encontra-
se entre a sínfise púbica e a cicatriz 
umbilical. 
 
33. Sobre a suplementação de ferro, 
assinale a alternativa incorreta: 
 
A) Deve ser mantida no pós-parto e pós-
aborto por 3 meses. 
B) Hemoglobina acima de 11 g/dl (ausência 
de anemia): suplementar a partir da 20ª 
semana de gestação. 
C) Hemoglobina abaixo de 8 g/dl (anemia 
grave): referenciar a gestante para 
acompanhamento de pré-natal de alto risco. 
D) Recomenda-se ingerir a medicação após 
das refeições.  
 
34. Sobre os testes rápidos para sífilis e 
HIV, assinale a alternativa correta: 
 
A) Só devem ser realizados na primeira 
consulta do pré-natal. 
B) Se o teste rápido de sífilis der positivo não 
é necessário fazer o VDRL e já pode ser 
instituído o tratamento para a gestante e o 
parceiro. 
C) Caso o teste rápido para HIV der positivo 
é necessário encaminhar a paciente para 
acompanhamento no centro de referência 
DST/AIDS. 
D) Os testes rápidos devem ser feitos como 
rotina no 1º, 2º e 3º trimestres, nas 
gestações de baixo risco.  
 
35. Sobre a vacinação de rotina para 
gestantes assinale a alternativa incorreta: 
 
A) Vacina dupla do tipo adulto (dT) pode ser 
feita em qualquer período gestacional.   
B) Vacina contra Influenza deve ser feita em 
dose única durante a Campanha Anual 
contra Influenza. 
C) Vacina contra Hepatite B deve ser feita 
após o primeiro trimestre de gestação. 
D) Vacina contra febre amarela não deve ser 
administrada a gestantes, mesmo em 
situações de surto.  
 
36. “O Colégio Americano de Obstetras e 
Ginecologistas estima que 85% das 
mulheres que menstruam têm pelo menos 
um sintoma de Tensão Pré Menstrual 

durante o ciclo”. Assinale a alternativa que 
não contem uma opção de tratamento: 
 
A) Fluoxetina. 
B) Diminuir a ingestão de cafeína. 
C) Fenitoína. 
D) Espironolactona. 
 
37. Considerando a Lei Orgânica do 
Município de Sul Brasil -SC, é de 
competência exclusiva da Câmara 
municipal, exceto: 
 
A) Expor sobre sua organização, 
funcionamento, polícia, criação, 
transformação ou extinção de cargos, 
empregos e funções de seus serviços e 
fixação da respectiva remuneração, 
observados os parâmetros estabelecidos na 
Lei de Diretrizes Orçamentárias; 
B) Resolver definitivamente sobre 
convênios, consórcios ou acordos que 
acarretem encargos ou compromissos 
gravosos ao patrimônio municipal; 
C) Sustar os atos normativos do Poder 
Executivo que exorbitem o poder 
regulamentar ou os limites da delegação 
legislativa; 
D) Autorizar o Prefeito e o Vice-Prefeito a se 
ausentarem do Município, quando a 
ausência exceder a 15 dias e, para o exterior 
quando exceder 05 dias; 
 
38. Considerando a Lei Orgânica do 
Município de Sul Brasil -SC,  
especificamente em relação à saúde. As 
ações e serviços de saúde são prestados 
através da SUDS, Sistema Único 
Descentralizado de Saúde, respeitadas as 
seguintes diretrizes, entre outras, exceto: 
 
A) descentralizada e com direção única ao 
município; 
B) integração da ações e serviços de saúde 
adequada às diversas realidades 
epidemiológicas e sanitárias; 
C) universalização da assistência de igual 
qualidade, como instalação e acesso a todos 
os níveis dos serviços de saúde à 
população, nas condições orçamentárias; 
D) participação da sociedade organizada 
nas ações da saúde pública. 
 
39. Considerando o Estatuto dos Servidores 
Públicos do município de Sul Brasil-SC, Da 



 

Posse e do Exercício, é incorreta a 
alternativa: 
A) A posse dar-se-á pela assinatura do 
respectivo termo, no qual deverão constar as 
atribuições, os deveres, as 
responsabilidades e os direitos inerentes ao 
cargo ocupado, que não poderão ser 
alterados unilateralmente, por qualquer das 
partes, ressalvados os atos de ofício 
previstos em lei. 
B) A posse ocorrerá no prazo de trinta dias 
contados da publicação do ato de 
provimento, prorrogável por mais trinta dias, 
a requerimento do interessado. 
C) Em se tratando de servidor que esteja, na 
data de publicação do ato de provimento, em 
licença ou em afastamento, legalmente 
concedidos, o prazo será contado a partir do 
quinto dia do término do impedimento. 
D) Só haverá posse nos casos de 
provimento de cargo por nomeação. 
 
40. De acordo com o Estatuto dos 
Servidores Públicos do município de Sul 
Brasil-SC, a vacância do cargo público 
decorrerá de, exceto: 
 
A) exoneração / demissão; 
B) readaptação / aposentadoria; 
C) posse em outro cargo inacumulável / 
falecimento; 
D) recondução / readaptação 
 
 


